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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagintisi

s=te t/? ise s = Sy, oldugunda t =?
a)1/2w b)w c)2w d)1l/w €)0
s =te t/®

v=§=e‘t/“’(1—t/w)=0
dt

t=w

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hizi ile konumu arasindaki

bagmti cv + ks = 0 seklinde veriliyor.
lim;_q s =?
ayl b)2/3 ¢)1/3 d)0o e)-1
cv+ks=0
k v d l
c s dt ns
Ins=——t+ A4
s = spe~kt/c
lim spe ke =0

5. Giiney kutup noktasinda iken u = 60
km/saat hiz ile ilerleyen bir araca etkiyen

Coriolis ivmesinin siddeti ka¢ km/saat’®
dir?

N
w

a) 0 b) 5z
ekvator
c) 10~ d)15 ““
u

e) 20

., 2m
w = ﬁk rad/saat
U =-607 km/saat
T 7k
=210 0 /12
—60 0 0

=22 607 = —10n7
= ~2560] = ~10m]

Baska ¢6ziim :
@ L U oldugundan

2
ac=2wxu=2ﬁ60=10n

3. Bir maddesel nokta y = x3/3 egrisi
iizerinde ¥ hiz1 ile hareket etmektedir.
ve=c Ve dc/dt=0 ise maddesel
noktanin ivmesi @ =?

a) 0 y ,
b) 2c?yt y=x3)
c) 2c%x] S
d) 6¢2yt ___,_—O/
e) 6¢%xj > X
F=xi+x3/3]

v=cl+x%c] - v, =x=
da=2c%xj

6. Uzunlugu Lolan ¢ubugun duvara dayali
ucu herzaman y-ekseni, zemindeki ucu da
x-ekseni lizerinde hareket ettigine gore iz
egrisi denklemi hangisidir?

iz egrisi: ani dénme merkezinin x-y
diizleminde ¢izdigi egri.

4. Rijjit bir cisim duragan A noktasi
etrafinda @ = 3] — 4k agisal hiz1 ile
doniiyor. Cisim {izerindeki B’nin hizi
% = 67+ 4j + 3k olduguna goére B’nin
donme eksenine uzakliginin  karesi
hangisidir?

a)0 b)8/5 c)5/8 d)61/25 e)25/61

7. Yergekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtlinme katsayist y = 1/6 ve
makara ile ip siirtiinmesizdir. Bloklarin
ivmesi a olduguna gore a/g =?

a)0 b) 6
c)l/6 d)8 e) 1/8
- T,a T
B
W

W,a

Ilk serbest cisim diyagramindan:

T —3uW = 3ma

Ikinci serbest cisim diyagramindan:
W—T=ma

Ortak ¢6ziim:

a/g=1/8

8. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal hizi w = 0 oldugu anda F kuvveti
etkimektedir. 6 =L/3 olduguna gore
gubugun baslangi¢ noktasinda ivme d, =?
I, = mL2/12.

F
0 G

5
QF/m b)—F/m ¢)—F/3m
d)Fi/m )0
D’Alembert:
Femi, > dg=—F

—_ maG g aG —_ E
ExF=lpq » d@=—0 (6 x F)

= e d =
¢ a mL2

Kinematik:
d=ds+ax?+wx(wx7")
Agcisal hiz w = 0 olduguna gore
d=dg+axt

i= L2 (G )X

=— — (6 XF) x
¢ m mL? "
S_la 12
a_m mLZr
R
a=——F

m



9. Yukar1 yonde v hizi ile hareket etmekte
olan ¢ekicinin agirligi 5W, romorkun yiik
ile birlikte agirhgr 20W dir. Cekici
kaymaksizin en fazla g/25 ivme ile
hizlanabildigine goére cekici ile zemin
arasindaki siirtiinme katsayis1 p, =?
Romork ile ¢ekici arasindaki ¢ubuk yola
paralel ve iki wucundan mafsallidir.
tana = 5/12, ursmorr = 0.

a) 5/12
b) 25/16
c) 9/25
d) 23/10
e)0

sina =5/13,cosa = 12/13

Cekicinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’Alembert ilkesi):
N—-5Wcosa=0 - N=60W/13
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’Alembert ilkesi):

25W
uN — (5+ 20)Wsina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate
alindiginda:
u=23/10

10. Sekildeki sarkaga, kiitlesi m olan bir
mermi v hiz1 ile At siirede saplandigina
gore rijit ipteki impulsif kuvvet R =?
Ipteki impulsif kuvvet sekildeki gibidir.

R 3
. 60°
At N
a)mv/2At b)ymv/At c)2mv/At
d) At/mv €)0
RAt 0
L+ 1 -
mv cos 60
v + RAt =0 R my
- = - = —
2 2At

11. Maddesel noktalardan ilkinin hiz1 v,
digerinin ise sifirdir. Carpisma katsayisi e
dir. Sistemin carpisma Oncesinde kinetik
enerjisi T;, sonrasinda ise T, olduguna
gore T, /T, oraninin alabilecegi en kiigiik
deger hagisi olur?

: mUA : mUB = 0
a)l/4 b)y1/2 ¢)1 do e-1

En biiytik enerji kayb1 plastik ¢carpismada
olur,e = 0.
Carpima Oncesi enerji:
_1o e
Tl = Emv
Carpima sonras1 hiz:

mv+0=2mv' - v =v/2
kinetik enerji:

T, = = @m)v'? = 2 mv?
2=3 m)v —4m17

Sonug :
TZ/Tl = 1/2

12. Agitligt W ve kenar uzunlugu b olan
kare seklindeki bir blok, yatay ve
pliriizsiiz yiizey iizerinde kayarken kiiciik
bir tiimsege carpiyor. Carpigsma tam
plastik ve blogun ¢arpisma sonrasi agisal
hiz1 w’ olduguna gore w'b/v =?

I, = mb?/12

G
A0  h)7/6 TV
e) 3/2

mom, + imp,_,, = mom,
mv
(160-_>

+ ‘HAt
| VAt

> mv’
\>{
N

N4

IG(J.)\

0 noktasina gore ¢arpigma Oncesi agisal
momentum:

I\/Zb !
mv5+16w =mv T+16w

Kinematik bagintilar:

! ! \/zb
vEeT
moment ifadesine yerlestirilirse:
b mb? ,V2b+2b
T TT T
N mb* |
12 ¢
Sonug
,b 6
@ v 7



13.F = AxT+ By j+Cxyz k
kuvvetinin konservatif olmasi i¢in hangi
sabit ya da sabitlerin sifir olmasi
yeterlidir?

a)A b)B ¢)C d)yCveB e)BveA

Kuvvetin konservatif olma kosulu:
OF; _0F
ax]- N axl-

F. = Ax, F, =By, F, =Cxyz

dF, OF,

X" 5,0=0

Jdy  0Ox

oF, OF, 0 c c
—_— = = - =
9z ox yz

oF, OF, 0—c c
—_— = = =
9z 9y Xz

14. A ve B maddesel noktalarinin hizlari
t = 0 aninda sirasiyla v, = 5v ve vg = 0
olup yay kuvveti sifirdir. Kiitlesi olmayan
elastik yay en fazla ne kadar uzar (ya da
kisalir) § =? f=k8 p?:=k/m

av/p Va, o
b) \/fv/p A k B
c)V3v/p

d)Vvepr e V30v/p

Maddesel noktalar sisteminin kinetik
enerjisi:

1 , 1 5
T=T;+T' = E(Zm)vc +§va’
Momentumun korunumundan:

(Em)vg = xmv

S5mv; = 2m5v +0

v =2v=sbt - T; =sbt

Kiitle merkezine gore hizlar:
Vy=V,—V; = V;=5v—-2v=3v
Vp =V —V; — Vp=0-2v=-2v
Enerjinin korunumu:

(Te+T))+V, =T +Ty)+ 1,

ya da

T+ =T,+V,

Verilenlerden (yay kuvveti sifir):
V=0

Yay potansiyel enerjisi en biiyiik degeri
alabilmesi i¢in kinetik enerji sifir
olmalidir:

T, =0

Sonug olarak enerjinin korunumu:
T{i+0=04+V,> T/ =V,

Buradan:
1 2 1 2 1o
zmAUA +szUB = Ekc?
(2m)(3v)% + (3m)(—2v)? = k62
k62 ps\2
30=——- (—) =30
mv v
8§ =+30v/p

15. Hangisi dogru?

a) Maddesel noktalar sistemine etkiyen
dis kuvvetlerin impulslar toplamu sifir ise
sistemin hem lineer hem de acisal
momentumu korunur.

b) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslari toplami sifir
degildir.

¢) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin igleri toplamu sifirdir.

d) D1s kuvvet takimi, efektif kuvvetlere
denk degildir.

e) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptigi iglerin toplamu, kinetik
enerjideki degisime esit degildir.



